

一季度全国财政收支运行平稳

新华社北京4月22日电(记者申敏)一季度,全国财政收支运行平稳:全国一般公共预算收入60877亿元,按可比口径计算继续保持恢复性增长态势;全国一般公共预算支出规模近7万亿元,重点支出得到较好保障。

这是记者从22日在国新办举行的新闻发布会上了解到的。财政部副部长王东伟在会上介

绍,一季度,全国一般公共预算收入60877亿元,同比下降2.3%。扣除2022年制造业中小微企业部分缓税在2023年前几个月入库抬高基数、2023年年中出台的减税政策对今年形成翘尾减收等特殊因素影响后,全国财政收入可比增长2.2%左右,延续恢复性增长态势。支出方面,一季度,全国一般公共预算支出规模近7万亿元,同比增

长2.9%。主要支出领域中,社会保障和就业支出12708亿元,增长3.7%;教育支出10436亿元,增长2.5%;城乡社区支出5614亿元,增长12.1%;农林水支出5185亿元,增长13.1%;住房保障支出2049亿元,增长7.8%。“各级财政部门加强财政资源统筹,加快预算下达和增发国债资金使用,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时,优化财政

支出结构,严格落实党政机关习惯过紧日子要求,大钱大方,小钱小气,集中财力办大事。”王东伟说。他表示,下一步,财政部将扎实实施积极的财政政策,强化财政管理监督,把加强宏观调控、着力扩大内需、培育发展新动能、防范化解风险有机结合起来,进一步提升财政政策质效,巩固和增强经济回升向好态势。

再创新高

2023年我国产权市场交易总额达25.38万亿元

据新华社北京4月22日电(记者王希)作为要素市场化配置的重要平台,2023年我国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高。

近日,中国企业国有产权交易机构协会(中国产权协会)发布报告,对2023年产权市场建设发展情况进行了总结分析,并对行业未来发展进行了研判和展望。上述情况是此份报告释放的信息。

根据报告,2023年,产权市场全年资产股权类业务成交额合计2.04万亿元,同比增长8.51%;完成包括金融不良资产交易和金融产品交易在内的金融资产类业务交易额达13.83万亿元;全年完成的自然资源类业

务、环境权类业务以及阳光采购类业务的成交额分别达到9920.08亿元、416.93亿元、6.58万亿元,同比分别增长52.69%、212.7%、29.13%。

信息技术革命日新月异,数据已成为新型生产要素。2023年,数据要素类业务首次被纳入产权行业年度统计——全年行业共完成数据要素类业务13674宗、成交额107.62亿元。

近年来,产权市场在服务国资国企改革、科技成果转化等方面成效明显。报告显示,2023年产权市场全年完成企业国有产权转让项目4257宗,交易额4789.7亿元;完成知识(技术)产权交易34180宗,交易额2253.98亿元(含技术合同登记),有效发挥了市场在技术要素定价、交易中的重要作用。

美国国务卿布林肯将访华

新华社北京4月22日电 外交部发言人汪文斌22日宣布:应中共中央政治局委员、外

交部长王毅邀请,美国国务卿安东尼·布林肯将于4月24日至26日访华。

以色列国防军军事情报局局长请求辞职

新华社耶路撒冷4月22日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军22日发表声明说,国防军军事情报局局长阿哈龙·哈利瓦请求辞职。

根据声明公布的辞职信,哈利瓦说他指挥的以军情报部门“没有完成被赋予的任务”,六个多月过去了,“我想终止我的职位”。

声明说,经以军总参谋长确定并经国防部长批准,在任命其继任者后,哈利瓦将退休。哈利瓦已在以军服役38年。

2023年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布对以色列采取新一轮军事行动。以总理内塔尼亚胡随即宣布以色列进入“战争状态”,开始对加沙地带进行军事打击。

海军成立纪念日舰艇开放活动在青岛举行

连日来,2024年海军成立纪念日舰艇开放活动在青岛举行。

今年4月23日是海军成立75周年纪念日,4月20日至24日,海军在青岛、大连、烟台、上海、厦门、广州、湛江、海口、三亚等地海军部队组织军营开放活动,其中在青岛港3号码头、青岛奥帆中心码头安排6艘舰船向社会公众开放。

右图:4月21日,青岛港3号码头,观众在参加舰艇开放活动(无人机照片)。(新华社发)



为何南方多地累计降水量破纪录?

新华社北京4月22日电 记者 黄鑫

19日以来,强降雨不断影响江南、华南地区,多地累计降水量破4月历史纪录。是什么原因导致近期南方降雨偏多偏强?未来还有强降雨和强对流吗?

监测显示,近日多地累计降雨量有100毫米至150毫米,广东肇庆、清远、韶关、广州、惠州等地局地达300毫米至488毫米。截至21日,珠江流域共有44条河流发生超警洪水。

为什么近期南方降雨这么多?中央气象台首席预报员马学敏

介绍,4月以来副热带高压较常年同期偏强,有利于南海和孟加拉湾水汽向南方地区输送,同时高原槽和南支系统活跃,导致南方地区强降水过程频繁,降水持续时间偏长。另外,江南、华南等地气温比常年同期明显偏高,大气含水量丰富、不稳定能量高,导致对流发展旺盛、降雨强度大,多地累计降水量破4月历史纪录。

据预报,22日起江南、华南的强降雨范围将有所收缩,但降水并不会完全休止。预计未来三天,江南东部、华南中东部仍有降雨,其中广东中南部、福建东南部部分

地区还将有大到暴雨、局地大暴雨,并伴有强对流天气。

4月下旬南方降水将如何发展?中央气象台发布的中期天气预报显示,4月下旬江南、华南降雨显著偏多,强对流天气多发。江南、华南、四川盆地南部及贵州北部等地累计降水量有50毫米至120毫米,局地超过400毫米;上述大部地区降水量较常年同期偏多5成至8成,部分地区偏多1倍以上。

近期广西、广东、湖南、江西等地降雨较强且落区高度重叠,土壤含水量趋于饱和。气象专家提醒,公众需警惕强降雨或持续降雨

后可能出现的山洪、泥石流、滑坡等灾害,避免前往山区和地质灾害易发区,并注意防范强对流天气可能造成的不利影响。

此外,春季和夏季是强对流天气高发期,雷暴、冰雹等经常“说来就来”,让大家感到猝不及防。专家表示,关注强对流天气时,可针对三个不同层级做相应准备。在气象部门发出可能性预报阶段,公众可以增加对天气预报的关注力度和频次;发出预警后,应考虑取消出行计划,减少出门、加固基础设施等;当强对流天气已经来临,尽快转移到安全地带,躲在坚固的建筑物内。

五一档电影市场竞争激烈 宁波各大影院提前应对

民生关注

记者 廖惠兰

“五一”假期临近,电影市场又热闹起来了。目前,已有《哈尔的移动城堡》《维和防暴队》《没有一顿火锅解决不了的事》等10余部影片定档五一档。那么,这些影片有什么看点?宁波各大影院有什么准备?五一档能否延续清明档的火热?

四部高人动画电影PK

五一档影片已开启预售。根据猫眼专业版数据,截至昨日12时,《维和防暴队》以834万元的票房位列五一档新片票房榜首,《末路狂花钱》《哈尔的移动城堡》及《间谍过家家 代号:白》分列第二、第三、第四名。

“今年五一档影片数量多,题材也丰富,观众的选择更多,特别是4部高人动画电影,‘同档PK’,是五一档的一大看点。”宁波市电影家协会相关专家表示。

该业内专家介绍,《哈尔的移动城堡》作为宫崎骏的经典作品,观众基础最好,认知度也最高,是目前领跑五一档猫眼“想看榜”的影片。另一部动画《间谍过家家 代号:白》在全球范围内颇具人气,受众比较年轻,也是目前五一档影片中受众群体最年轻的影片。



在万达影城鄞州万达店,观众排队入场。(廖惠兰 摄)

对于两部国产动画电影,他认为,国漫《小倩》的受众集中在年轻女性群体,《猪猪侠大电影·星际行动》则是亲子动画赛道上的老IP,票房体量会相对比较稳定。

去年,被称为“史上最挤”的五一档电影市场创造了15.21亿元的票房成绩,今年能否实现超越? “从目前影片点映、预售的情况看,票房表现尚属一般,要想超越去年五一档的票房成绩,需要口碑好的‘黑马’大片来带动市场。”影片发行公司、上狮文化相

关负责人竺炳锋说。他介绍,目前来看,市场呼声最高的影片当属黄景瑜、王一博等主演的《维和防暴队》,此外,作为本档期重头戏的IP动画电影,往往能够突破年龄和文化的界限,具有独特竞争力,成为“黑马”的可能性较大。

宁波各大影院积极“备战”

据记者了解,宁波各大影院已进入“备战”状态,积极筹备各项

观影活动。多家影城布置特色展陈、推出优惠活动,甚至有影城升级硬件设施,为观众营造充满惊喜和期待的节日观影氛围。

在宁波影都东门店、寰映影城城隍店、万达影城鄞州万达店等影院,记者看到五一档重点影片的宣传海报已张贴在显著位置,并布置了与影片相关的场景,供观众打卡及拍照留念。

“五一档是重要档期,势必会掀起一波观影热潮,我们也提前做好好了准备。”寰映影城城隍店负责人张梦圆介绍,已经有《哈尔的移动城堡》《维和防暴队》的影迷前来咨询包场观影事宜。

万达影城鄞州万达店负责人钱志伟介绍,他们在五一档推出会员福利赠送、观影配套活动等优惠活动,并通过影院的官方公众号等渠道,提前告知观众。“我们还积极策划影迷专场观影活动,《间谍过家家 代号:白》《维和防暴队》《哈尔的移动城堡》等多场专题活动已经敲定。”钱志伟说。

除了丰富的活动,宁波影都印象城店、港隆店还在硬件设施上进行了全面升级。“影院座椅和银幕都升级了,银幕更新为反包幕,相较于之前的银幕更大、观影画面更清晰。特别是1号厅升级为鄞州首家CINITY厅,为观众提供更好的沉浸式观影体验。”宁波影都印象城店经理罗瑞贤介绍。

下雨天,为何还要洒水洗路?

记者 余建文 通讯员 何开艳

最近一段时间,春雨绵绵。但是,天上下雨,街头的洒水冲洗车水依旧来回穿梭作业不辍。“下雨天,路上的水够多了,为啥还要洒水,这不是浪费水资源吗?”很多市民对此感到不解。

为此,记者咨询了市住建环卫部门。市市容环境卫生指导中心相关工作人员解释:“市民反映的‘雨天洒水’,其实是环卫保洁单位在实施高压冲洗作业。‘借雨洗路’不仅有必要,而且还好处多多呢。”

工作人员告诉记者,在小雨天气实施路面高压冲洗有诸多优势。首先,路面上的泥土、沥青

路面缝隙内存留的尘土及顽固污渍,经过雨水的软化,变得更加容易冲洗,此时进行高压冲洗作业能获得事半功倍的效果。其次,由于冲洗效率提升,小雨天气时一车水可以多冲洗约30%的路面,更节约用水资源。而且雨天行人相对较少,冲洗作业对行人的影响也比较小。如果下雨天不及时冲洗路面,雨水冲出的尘土污渍会使路面又脏又滑,等天晴后,尘土污渍因结块会变得更加难以清理。

据了解,在雨势较小时实施“借雨洗路”的城市不少,像上海、深圳等城市和宁波的做法基本一致。因此,如果你在雨天的街头看见洒水冲洗车忙碌作业,不必担心。

“空中花廊”月季绽放



高架路上的月季花。(余建文 摄)

记者 余建文 通讯员 张晶

在时晴时雨的春日里,宁波高架快速路沿线月季花渐次绽放,美丽的“空中花廊”为甬城增添了一道浪漫风景线。据市园林绿化中心工作人员介绍,现在月季正在初花期,再过一段时间,沿线的月季花将进入盛花期,届时就有“一路繁花一路歌”的意境了。

市园林绿化中心园林科技科科长周朝阳介绍,目前他们管养的高架“空中花廊”长292公里,种植的花木中90%以上是月季,共有28万多盆,有红(黄)芙蓉、深圳红、中国红等

10多个品种。整个高架“空中花廊”春季赏花期将持续到5月中下旬。据了解,自2019年高架“空中花廊”建成后,这些月季花几乎没有更换过,“年年花开”的背后凝聚着园林绿化工人付出的辛勤劳动。

“每年冬月季修剪完之后,我们要施足有机肥,并且做好病虫害防治等工作,这样到了来年春天,月季生长旺盛健壮,花就会开得好。”周朝阳说,除此以外,日常养护还要定期“薄肥勤施”,随时进行修剪和杂草拔除,做好供水保障和病虫害防治工作。为此,园林养护工人经常在夜间作业,工作强度委实不小。

愿无偿献血的人越来越多

民生

刘根生

据昨日《宁波日报》民生版报道,“从2000年在大学第一次献血开始,每年我都会献血一两次,已

经成习惯了。”在宁波市审计局工作的宋兆利说,献血在不知不觉间成了习惯。宁波市中心血站的记录显示,宋兆利仅在宁波的献血总量就已经超过了1万毫升。

在宁波,愿意“捐袖子”无偿献血的爱心人士还有不少,也正是他们的无私奉献,挽救了一个又一个患者的生命,也让宁波多次荣获“无

偿献血先进城市”称号。然而即便如此,我市也会面临血液库存紧张的状况,血液保障时时面临挑战。

尽管随着社会的发展进步,人们的科学素养已经有了明显提升,但是在现实生活中,由于献血知识的宣传普及不到位,对献血的认知误区还客观存在。不少人认为,血液是人体的精华,对献血会对身体

造成损害,致使许多人心存疑虑,迟迟不愿举起袖子加入无偿献血队伍。因此,储备足够的血液,不能只靠少数人“捐袖子”,相关部门要进一步加大献血知识的宣传普及力度,打消公众对献血的疑虑,让“捐袖子”的人越来越多。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)